

bb 70. görög szopránénekesnő és spanyol tenorista a pillangókisasszonyban a margitszigeti szabadtéri színpadon

i fe/gk szb sr

1962. július 13.

pénteken este budapestre érkezett jeannette pilou görög szopránénekesnő és gianbattista daviu spanyol tenorista, a külföldi vendégművészek szombatán este az ideai évadnyitó előadáson lépnek fel a margitszigeti szabadtéri színpadon, a hazai közönségnek puccini pillangókisasszony című operájában mutatkoznak be.  
/mti/

--

21.50  
22<sup>20</sup>

- v é g e -

- 42 -

He



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fővárosi utca 6-7. Telefon: 150-400, 240-600

A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i k i a d á s

1962. július 14.

bb 1. kiadták a mezőgazdasági területek boltjaiba az első, kimondottan nők részére készült munkaruhákat

i tó/tm-lm vg

1962. július 14.

a nők fokozott részvétele a mezőgazdasági munkában a szakemberek feladatává tette megfelelő női munkaruha kialakítását. a férfiak körében a régi zeig-ruhát már felváltotta az üzemekben használatos kétrészes munkaruha, vagy overáll, s mivel a nők részére nem volt más, ők is kénytelenek voltak ezeket hordani. most a ruházati kereskedelmi szakemberek kialakították az első, kimondottan nőknek való munkaruha-fazonokat.

zer az első darabokból most adtak ki kisebb mennyiséget, öt-hatezer darabot, a mezőgazdasági területeken működő boltokba. az eladással egyidőben közvéleménykutatást is végeznek. a most kiadott női munkaruhák többféle minőségű anyagból készültek, s fazonjuk hasonlít az ismert szerelőruhák mellesnadrág megoldáshoz. tervezik, hogy a mostani tapasztalatok alapján újabb, csinosabb fazonokat is készítenek. /mti/

--

bb 2. beköltöztek a lakók a vezér utcai új lakótelep első épületébe

i sb/tr-lm vg

1962. július 14.

a 14. kerületi vezér utcában alig 10 hónappal ezelőtt még bolgár kertészek földje volt azon a helyen, ahol most beköltöztek a lakók egy új szövetkezeti lakótelep első 32 lakásos épületébe. a 42-es építőipari vállalat dolgozói beépített konyhabuttorral, gázbojlerrel és villanytűzhellyel felszerelt kényelmes otthonokat építettek. már átadták a második lakóházat is. az épületeket nagy falelemekből rakták össze, s éjjel nappal dolgoztak, így a szerződésben vállalt szeptemberi határidőnél több mint kéthónappal hamarabb fejezték be ezeket a munkákat. a pártkongresszusi versenyben most még tovább gyorsítják az építkezést, hogy október elején átadhassák a 217 lakásos városrész utolsó lakóházát. decemberben befejezik az új lakótelep 12 tantermes iskolájának építését is. /mti/

--

-1-

Se

bb 3. már a nagyszemű, lédus őszibarackot szedik a szatymazi kertekben

vid j szb ká

1962. július 14.

az őszibarack alföldi hazájában, a szatymazi körzetben eddig csak a korai fajtákat szedték, amelyek izletesség szempontjából elmaradnak a később érőktől. most a primőrök szüretelése után beértek a nagyszemű amsden és alexander őszibarackok is - gyönyörű, egyenletes piros színben. a lédus gyümölcsökkel tele vagonok naponta indulnak a szatymazi felvásárló telepről az ország iparvidékeire. /mti/

..-

bb 4. szőlőtőkék mathiász jános sirján

vid j szb ká

1962. július 14.

kecskeméten a városrendezés során megszüntetik a szentháromság-temetőt. azokat a sírokat, amelyeknek még nem járt le a kegyeleti ideje, az új temetőbe helyezik át. mathiász jános, a világhírű szőlőnemesítő sirja is az új temetőbe kerül. ez alkalomból új síremléket emelnek a kiskunsági homok meghódítójának. a sírra, amelynek gondozását a kecskeméti felsőfoku kertészeti technikum diákjai vállalták, virág helyett három mathiász-szőlőfajtát telepítenek. /mti/

..-

bb 6. nagy érdeklődés az új operaidény előadásai iránt - eddig 28.000 bérletet adtak ki

i fe/gk szb sr

1962. július 14.

az állami operaház előcsarnokában öt nappal ezelőtt kezdték meg a jövő évadra szóló új operabérletek kiadását. a két dalszínház előadásai iránt jelentősen megnövekedett az érdeklődés, a mai napig 28.000 bérletet váltottak már ki. érdekes jelenség az idén, hogy már a hagyományos nagyüzemi operalátogatókon kívül most újabb és újabb gyárak, vállalatok, intézmények dolgozói igényelnek bérletet. így többszáz új bérlettulajdonos van már a gamma optikai műveknél, a tüker-nél és a modex külkereskedelmi vállalatnál is.

a vidéki vasutas dolgozók körében is igen népszerűek lettek az elmúlt évadban kísérletképpen megvalósított vasárnap délelőtti operaelőadások. a tavalyi 1600 bérlettel szemben az idén 2000 igényelt a vasutas szakszervezet a dolgozóinak. az új évadban öt előadást láthatnak az érkel színházban a messzi vidékről érkező vasutasok, a hunyadi jánost, a bohéméletet, a rigolettót, a hattjuk tavát és a carment. /mti/

..-  
- 2 -

le

bb 5. kisüsti pálinka helyett - szilvanektár

i le szb ká

1962. július 14.

a gyümölcslevek választékának bővítésére és minőségének javítására kísérletképpen megkezdtek a nektár-félék előállítását. a „nektár”, konzervipari szaknyelven az olyan folyékony, de sűrű készítményt jelenti, amely nemcsak a gyümölcs levét, hanem egészét tartalmazza és ugynevezett direkt módszerrel, csak egyszeri hőkezeléssel készül, tehát megőrzi a nyers termékben levő vitamin nagyrésztét. a gyümölcsléként már ismert sárga- és őszibarack mellett szilvából is állítottak elő ilyen üdítő italt. ehhez az eddig pálinkának fel dolgozott gyümölcs is megfelel. a szép piros színű, vitamindús szilvanektár legalább olyan izletes és sokkal egészségesebb, mint a - kisüsti.

a konzervgyártásban eddig sok gondot okozott az alma hasznosítása, mert tisztán ebből a gyümölcsből nem sikerült az almuskánál jobb üdítőitalt előállítani. most az almát fele-fele arányban keverték más nemes gyümölcsökkel, s az eredmény: kiváló ízű ital lett. a ribizke és más, kellemes aromájú bogyógyümölcsök erős savasságát jól ellensúlyozza az alma cukortartalma, birssal vegyítve pedig annak túlságosan édeskés ízét javítja.

a gyümölcs-nektárokat a szakmai bemutatón a konzervipari szakemberek nagy tetszéssel fogadták. /mti/

..-

bb 7. tizhónapi börtön a sikkasztó raktárosnak és büntársának

i bc/gk szb sr

1962. július 14.

dr. baráth károly felügyelőhelyettesként dolgozott a nagyvársárttelepen, s egy raktár kezelésével is megbízták. egyes eszközökről, jóllehet nem használták fel őket, azt tüntette fel a kimutatásokban, hogy kiadta. így és más módon is többször keletkezett. ezek után elhatározta, hogy a többször értékesíti. megállapodott darida gyulával, hogy részére többek között villanygőket, keféket szállít, s ő ezeket a cikkeket vidéken értékesíti. négy alkalommal nagyobb mennyiségű árut szállított daridának, aki azokat kiskereskedelmi áron eladta. a bevételen megosztottak. „üzleti kapcsolatuknak”, az vetett véget, hogy a nyugati pályaudvaron baráthot leleplezték, amikor szállítani akart büntársának.

a fővárosi bíróság társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett sikkasztásért jogerősen tiz-tiz hónapi börtönre ítélte baráth károlyt és darida gyulát. /mti/

..-  
- 3 -

le

bb. 8. augusztus 15-től szeptember 6-ig lehet jelentkezni a józsef attila szabadegyetemre

i s/tm/gy/sr

1962. július 14.

szeptemberben megkezdődnek az eötvös loránd tudományegyetem természettudományi, állami- és jogtudományi karán a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen és az iparművészeti múzeumban a józsef attila szabadegyetem előadásai. az új tanévben a nyelvtanfolyamokon kívül több tantárgyból tartanak előadásokat, többek között világirodalomból és művészettörténetből.

az 1962-63-as tanévben számos új sorozat is indul. ezek körünk filozófiai problémáival, a mai művészet és művészeti ágak esztétikájával, a szocialista jogrendszer főbb kérdéseivel, a természet világával foglalkoznak. a szabadegyetem tematikájában több olyan korszerű, érdekes sorozat is szerepel, mint például az atommag energiájának békés felhasználása.

a józsef attila szabadegyetem legnépszerűbb tagozata a nyelviskola, ahol tizennyolcféle nyelvet oktatnak alap-, közép- és felsőfokon. az egyetemi nyelvtanfolyamok keretében lehetőség nyílik az arab, hindi, japán, kínai és török nyelvek tanulására is.

a tanfolyamok elvégzése után a hallgatók vizsgát tehetnek. a józsef attila szabadegyetem egyes előadássorozataira augusztus 15-től szeptember 6-ig lehet jelentkezni az eötvös loránd tudományegyetemen. /mti/

--

bb. 10. az év végén megjelenik a háromsebességű magnetofon - jön az első négyezer méter alpacca selyem - az ideig telen már hőtároló kályhával is fűthetünk - készülnek az ipari vásár újdonságainak első sorozatai

i sl-kf-vid/te/gy/vg

1962. július 14.

az ideig budapesti ipari vásár gazdag anyaga valamennyi látogató érdeklődését felkeltette, a szakemberekben és a laikusokban azonban egyaránt felmerült a kérdés: mikor kerülnek forgalomba a kiállított korszerű cikkek. ezuttal a válasz kedvezőbb, mint a korábbi években, mert most nagyrészt olyan árukat mutattak be, amelyeknek sorozatgyártását már az ideig, vagy legkésőbb jövőre megkezdik. az mti munkatársai érdeklődtek néhány üzemben, hogy két hónappal a vásár befejezése után, hol tartanak a kiállított újdonságok gyártásával.

a híradástechnikai kiállítás közönségének nagy számából arra lehet következtetni, hogy az iparág újdonságait már sokan várják. tizezrek érdeklődtek például a háromsebességű magnetofon iránt, amelynek sorozatgyártása elől csak most gördültek el az akadályok. /folyt. köv./

7,55

- 4 -

bb. 10. / az év végén... 1. folyt. / gy

ángyás jános, a budapesti rádiótechnikai gyár igazgatója elmondotta, hogy a mintapéldány felülvizsgálatakor néhány, a szabványt érintő probléma merült fel, a javítással megbízott szervek is több változtatást javasoltak. a tervdokumentációkat azóta átjavították és két héten belül elkészül a magnetofon pótmintapéldánya. bár az üzemszerű gyártás megkezdése az említett okok miatt néhány héttel elhúzódik, az első kétezer készüléket az év végéig mindenképpen átadják a kereskedelemnek.

a vásár másik újdonsága, a hordozható televízió műszer ügye, inkább a szakembereket érdekli, de a tv tulajdonosok számára sem közömbös, mert segítségével, a helyszínen ki lehet majd javítani a televíziókészülékek hibáit. a hasznos kis műszer gyártásának mielőbbi megkezdését igen sok szemberünk sürgeti - mondotta köveskúti lajos a híradástechnikai ktsz mérnöke. mindössze nyolc kilós, vállra akasztható fémdoboz ugyanis egész kis javítóműhelyt helyettesít, minden olyan műszerrel, szerszámmal még forrasztókészlettel is el van látva, ami egy helyszíni javításhoz kell. a gyártáshoz szükséges mintegy negyven féle szerszám készítését már megkezdtek, a szerelés pedig augusztusban indul. az év végéig 250 televízióműszert gyártunk, ebből százat exportra.

a bécsi utcai mintabolt előtt megforduló járókelők ezuttal másodsorban találkoznak az alpacca nevű, műszállal kevert selyemmel, amely arról nevezetes, hogy az ipari vásáron a selyemipar legszebb terméke címet nyerte el. másik nevezetessége, hogy az apró fehér csomózásokkal ékesített, szürke shantung-szerű kosztüm és zakóanyag a legújabb párizsi divat szerint készült. az adria selyemszövő számolt a nagy érdeklődéssel, már is megkötötte a szállítási szerződést és megkezdte a próbagyártást. az első száz méter anyagot még a szakemberek próbálják ki, nyomban utána legkésőbb szeptemberig további négyezer méter alpacca selyem készül, ez azonban már a közönség és a külföldi rendelők részére.

a pápai elekthermax a télre hozza ki újdonságát, a hőtároló kályhát, ami nem kisebb problémát old meg, mint az elektromos csucsforgalom csökkentését. ennek a villanykályhának az üzembentartásához már nem kell külön engedélyt kérni, mert nem a nappali csucsforgalomban, hanem éjszaka fogyasztja az áramot. automatikus óraszerekezettel szerelik ugyanis fel, amely éjszaka működésbe hozza az elektromos fűtőtesteket, a kályha belső hőtárolóját 550 fokra hevíti, majd a hajnali órákban az áramot kikapcsolja. a jól szigetelt hőtároló az energiát elraktározza és nappal gombnyomásra visszaadja az éjszaka felhalmozott meleget. a gyártást most készítik elő és a negyedik negyedévben elkészül a nagy érdeklődésre számottartó automata kályha első sorozata. /folyt. köv./

8,04

- 5 -

bb. 10. / az év végén... 2. folyt./ gy

az ipar természetesen nemcsak a közszükségleti cikkek, hanem ezeknél még sokkal nagyobb értékű gépek, kemencék, gyárberendezések sorozatgyártására is felkészül. a villamosgép- és kábelgyár most szereli fel saját üzemében azt az indukciós alumíniumolvasztó kemencét, amelyet az ipari vásáron bemutatott, azt működés közben ismerteti a szakemberekkel és annak alapján kezdi meg néhány hónapon belül a sorozatgyártást. a szerszám-gépipar az automatizált csucsasztergapad vásári példányának sorozatgyártására készül. ezáltal nemcsak az automatikus adagoló és befogó szerkezettel felszerelt esztergapad az új szerű, hanem maga a gyártás is. bár az esztergapadot a budapesti szerszámgyár készíti, az automata adagolószerkezet előállítását a fémáru- és szerszámgyárakra bízták, mert annak sorozatgyártása ott kifizetődőbb. a finommechanikai vállalat viszont megkezdte a mikrohullámu geodéziai mérőműszer alkatrészeinek gyártását, hogy az év végéig átadassák az első hatvan ujszerű berendezést, amely tíz percre csökkenti az eddigi egyhónapos földmérési munkákat./mti/

..-

bb. 13. megjelent szolnok megye első üzemi ujságja

vid sl/te/gy/bs

1962. július 14.

a martfői tiszai cipőgyár dolgozói részére, tiszai cipő néven kéthetenként megjelenő ujság indult, amely egyben szolnok megye első üzemi lapja. a lap hasábjain érdekes tudósítások jelentek meg a gyár életéről, a műhelyek munkájáról, a fokozatosan várossá fejlődő lakótelep mindennapi problémájáról. a 2 000 példányban megjelent lap néhány óra alatt elkelt./mti/

..-

bb. 14. fénycsöves falvak vas megyében

vid te/gy/szf

1962. július 14.

vas megyében tavaly befejeződött a villamosítás, s tovább korszerűsítetik a közvilágítást. szombathely, kőszeg, sárvár, cellsdömölk, vasvár után a nagyobb községekben is nemsokára régifajta izzókat fénycsövekkel cserélik ki. az anyagi lehetőségtől függően a kisebb termelőszövetkezeti községekben is világosabbak lesznek az utcák, terek. a lakosság mindenütt társadalmi munkával segíti a világítás korszerűsítését./mti/

..-

- 6 -

8,06

10/20  
PK

bb 19. új eljárás az állatgyógyászatban: a „lapinizált” kínai vírus lényegesen egyszerűsíti a sertéspestis elleni védekezést

i ie vm ká

1962. július 14.

a sertésállomány egyik legveszedelmesebb betegsége, a sertéspestis ellen hazánkban is jó eredménnyel használják az ugynevezett lapinizált vírust. ezt úgy állították elő, hogy a sertéspestis vírusát sok-sok átolttással a nyulak gyengébb szervezetéhez szoktatták, így a vírus nagyrészt elvesztette sertésmegbetegítő képességét, viszont kitűnően immunizál. az esetleges oltási reakciók elkerülésére a vírussal egyidejűleg szérumot is juttatnak az állatok szervezetébe.

ez a gyengített élő vírus azonban még szérummal együtt sem teljesen közömbös a szopósmalacokra és a vemhes kocákra. az állatgyógyászati ellenőrző intézet és az állategészségügyi kutató intézet szakemberei ezért széleskörű kísérletekben kipróbálták egy kinából származó, még tovább gyengített lapinizált vírust. ez a fogékony szopósmalacokra és vemhes kocákra szérum nélkül is veszélytelen és jól immunizálja azokat. az új oltóanyag nagy jelentőségű mind a sertésállomány egészségének védelmére, mind a védekezés költségeinek csökkentése szempontjából. nagyobb arányú gyakorlati kipróbálását most kezdték meg. a tapasztalatok szerint az új eljárás lényegesen egyszerűsíti és olcsóbbá teszi a sertéspestis elleni védekezést./mti/

..-

bb 21. köztesbab-vetés géppel

i so/tm vm ká

1962. július 14.

a kukoricatermesztés nagyüzemi módszereinek alkalmazása kezdetben teljesen háttérbe szorította a köztesbab-termesztést. az utóbbi években a közös gazdaságok egyre nagyobb gondot fordítanak arra, hogy a nagyüzemileg művelt kukoricatáblákon is minél több babot termeljenek. cink ferenc, a tamási gépállomás ujtója megoldotta a tvd 6-os négyzetes kukorica vetőgép felhasználását köztesbab-vetésre is. a pincehelyi vörösmarty termelőszövetkezetben egy átalakított vetőgéppel az idén 122 holdon ültették el négyzetesen a kukoricát, s ugyanakkor a sorok közé a babot. a szövetkezet vezetőinek megfigyelése szerint a babfészkekben szinte kivétel nélkül kikelt a növény. a kombinált gép teljesítménye 10 órás műszakban 20 katasztrális hold. volna megyében a jövő tavaszig 20 vetőgépet alakítanak át hasonló céllal. cink ferenc ujtását bemutatják az országos mezőgazdasági kiállításon is./mti/

..-

- 7 -

8,15

10/20  
PK

bb. 9. több mint 800 szabálysértési eljárás a fogyasztók megkárosításáért, minőségileg kifogásolható áruk forgalombahozataláért

i zs/tm/gy/sr

1962. július 14.

a fővárosi tanács kereskedelmi és minőségellenőrző szakemberei az elmúlt három hónapban több mint tízezer vizsgálatot végeztek a vendéglátóipari üzletekben, élelmiszerboltokban, háztartási boltokban, iparcikküzletekben és áruházakban. a nagyarányú vizsgálódás eredményeiről részletes jelentésben számoltak be.

a tapasztalatok szerint az ellenőrzött mintáknak körülbelül 11 százaléka volt kifogásolható, ami arra figyelmeztet, hogy a kereskedelem társadalmi ellenőreinek, az áruátvevőknek és a vállalati minőségvizsgálóknak a nyári hónapokban az eddiginél is szélesebb körű munkát kell végezniük.

a vendéglátóiparban változatlanul gyakori például a térfogat, és súlycsökkentés, a különböző italok-, bor, pezsgő, vermut - vizezése. a sörrrel szemben már jóval kevesebb kifogás merült fel, s például az üzemi palackozott sörminták egyikénél sem találtak minőségi, vagy egyéb hibát.

a husipari termékek és huskonzervek ellenőrzésének tapasztalatai szerint elsősorban a különböző felvágottak, kolbászok minőségére kell az illetékeseknek az eddiginél jobban ügyelniük. hiba az is, hogy a nyári turistaszalámi túlságosan száraz, a közelmúltban megjelent uttörő-kolbász pedig nem elég tartós, elálló.

örvendetes eredmény - hangoztatja a vizsgálati jelentés -, hogy bizonyos javulás tapasztalható a tej minőségénél. változatlanul megoldatlan azonban a tejeskannák megbízható lezárása. érdemes felfigyelni arra is, hogy míg a belső kerületi tejboltoktól vett minták nagyrésze minőségileg kifogástalan, a külső kerületekben jóval több a jogos panasz.

az iparcikkek minőségének alakulásáról szólva a vizsgálatban résztvevő szakemberek megállapították: igaz ugyan, hogy a panaszok száma az előző évnegyedekhez képest nem nőtt, számottevő javulást azonban nem sikerült elérni.

csupán az elmúlt három hónapban több mint 800 szabálysértési eljárást indítottak a budapesti kerületi tanácsok a vásárlók megkárosítása, kisebb-nagyobb hanyagságok elkövetése miatt - s a következő időszakban is szigorúan megbüntetik a minőségi előírások megszegőit, a súlycsökkentőket, a pontatlanul számolókat./mti/

..

- 8 -

8,20

10,35

*PK*

bb. 11. több ezer ifjúsági munkacsapat a mezőgazdasági versenyben - fiatalok a kenyérgabona betakarításáért

i lv/tm/gy/sr

1962. július 14.

a kisz központi bizottsága a medosz országos elnöksége és a földművelésügyi miniszter a múlt év őszén országos mezőgazdasági versenyt hirdetett. a verseny célja, hogy a fiatalok segítsék az ötéves terv megvalósítását, a mezőgazdasági terméshozamok növelését. a versenyfelhívás kimondja: a szocialista nagyüzemekben dolgozó fiatalok fejlesszék széleskörű munkaversennyé például a 30 mázsás kukoricatermesztési mozgalmat, dolgozzanak a 300 mázsás silókukorica, a 200 mázsás cukorrépa, stb. holdankénti átlagtermés eléréseért. vegyenek részt a korszerű nagyüzemi állattenyésztés megalapozásában, növeljék a tej- és a hustermelést és a tojáshozamot. segítsék elő a mezőgazdaság rendelkezésére álló gépek maximális kihasználását, elsősorban a kézműszakos munkaszervezet kialakítását.

a felhívás széleskörű visszhangra talált a mezőgazdaságban dolgozó fiatalok körében. a megyékben már több ezerre tehető azoknak az ifjúsági munkacsapatoknak a száma, amelyek versenyt indítottak a nagyobb terméshozamok eléréseért. tolna megyében 187, szabolcs-szatmár megyében 297, borsodban pedig 480 ifjúsági munkacsapat nevezett be a helyi, illetve az országos versenyekbe. békés megyében több mint 16 000 fiatal versenyez a növényápolás, a betakarítás, a tarlóhántás és a másodvetések jó elvégzéséért.

a széleskörű elterjedt munkaverseny eredményeként a gépállomások, az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek ifjú traktoristáit és kombájosait felkészülve érte a búza, a rozs, az árpa-táblák beérése. a megyékben, a járásokban egymás után alakultak meg a traktoros és a kombájos brigádok. a gépi aratás mellett azonban egyes helyeken szükség van a kézi erőre is. ezeken a vidékeken a fiatalok aratópárokat alakítottak, s kaszával vágják a rendeket. békés megyében például a kisz-szervezet felhívására a fiatalok elhatározták, hogy ha a szükség úgy kívánja, szombat délutánonként és vasárnaponként is dolgoznak. az aratási munkákat segítik az üzembejáró fiatalok is. mozgalmat indítottak, hogy munkaszüneti napokon a termelőszövetkezeti ifjakkal együttesen ők is kiveszik részüket a kenyérgabona betakarításából./mti/

..

- 9 -

8,25

10,35

*PK*

bb. 15. ózdi kohászati villanyszerelők vezették be az áramot a szentsimoni termelőszövetkezetbe

vid sl/te/gy/bs

1962. július 14.

az ózdi kohászati üzemek villanyszerelő műhelyének dolgozói sok megbecsülést szereztek munkájukkal és áldozatkészségükkel. az elsők között keltek versenyre a szocialista műhely cím elnyeréséért, s társaik véleménye szerint a kis csoport egyre inkább méltóvá válik a kitüntetésre. legutóbb az ózdi járás egyik kis eldugott falujában, szentsimonban, az ottani termelőszövetkezetnek nyújtottak értékes segítséget. a szövetkezetbe megfelelő szakemberek hiányában mindeddig nem jutott el a villany. bár a villamos fővezeték már eddig is ott huzódott a közös gazdaság közelében. az ózdi villanyszerelők vállalkoztak a villany bevezetésére, még a műhelyükben politechnikai oktatásban résztvevő gimnazisták is kivonultak a termelőszövetkezetbe. az elektromos áramot bevezették a szövetkezet valamennyi épületébe, tehénistállójába, fiasztatójába./mti/

..

bb. 16. népfrent napok a kisvárdai járásban

vid gg/gy/fm

1962. július 14.

a hazafias népfrent kisvárdai járási bizottságának rendezésében a nyári hónapok munkaszüneti napjain „népfrent napokat”, tartanak a községekben. a népfrent napokon, - amelyeken résztvesznek a környező községek termelőszövetkezeteinek tagjai is - a kisvárdai járási művelődési ház öntevékeny művészegyüttese szórakoztatja a dolgozókat. közben az összesereglett tsz-vezetők, szakemberek, valamint a járási szervek képviselői megtekintik a helyi közös gazdaság portáját, állattenyésztését, földjeit, majd megvitatják a tapasztalatokat. az első népfrent napot július közepén mezőladányban tartják.  
/mti/

..

9,00

- 10 -

*10.50*  
*RK*

bb. 17. nemzetközi táborozásra készül a főtí gyermekváros

i áe/gk/gy/fm

1962. július 14.

július végén nagy nemzetközi találkozó színhelye lesz a főtí gyermekváros. a szocialista országok ifjúsági vöröskereszt-küldöttségei két hétre tábort vernek itt. változatos programjuk során megismerkednek egymás országainak ifjúsági mozgalmával, fiataljainak életével. több közös gyűlésen ismertetik a különböző nemzetek vöröskeresztes ifjúsági mozgalmának tevékenységét és megbeszélnek az együttműködés kiterjesztését. a gyermekváros lakói felkészültek a többszáz bolgár, csehszlovák, lengyel, szovjet, román, jugoszláv és német vendég fogadására./mti/

..

bb. 18. hét termelőszövetkezet közös sertéshizlaldájának építését kezdték meg kunágotán

vid j/gy/ká

1962. július 14.

az állattenyésztéséről ismert kunágotai bercsényi termelőszövetkezet sertéstelepén megkezdték hét termelőszövetkezet közös sertéshizlaldájának építését. a kunágotai, almáskamarási, dombiratosi, kisdombegyházi és magyardombegyházi termelőszövetkezetek közösen adják össze a takarmányt, az állatokat, s az önelszámolásra berendezkedő közös hizlalda jövedelméből a hozzájárulás arányában részesülnek a gazdaságok. még ebben az évben 5 000 hizott sertést adnak a népgazdaságnak, a következő évben pedig már tizezret. /mti/

..

bb. 20. hajóról árasztják a földeket

vid gk/gy/ká

1962. július 14.

a héki állami gazdaság alcsiszigeti üzemegységében, ahol már évek óta működik az öntözőhajó, most újabb, ugynevezett árasztó hajót állítottak üzembe. egy régi pontonra dieselszivattyút szereltek, s percenként 12 000 liter vizet emelnek át közvetlenül a földekre. ez azt jelenti, hogy naponta 10-12 hold föld kap 150 milliméter csapadéknak megfelelő vízmennyiséget. a hajóról sokkal egyszerűbb és olcsóbb az öntözés, nem kell gátakat és a csatornákat megrongálni, hogy utat nyissanak a víznek. a hajóval oda usztatják a szivattyút, ahol éppen árasztani akarják a kukorica- és a lucernaföldeket. /mti/

..

9,08

- 11 -

*10.50*  
*RK*

bb. 12. ujtípusu, automatikus sütő- és tejipari gépek készülnek az élelmiszeripari gépgyárban

i tó/tr/gj/vg

1962. július 14.

az élelmiszeripari gépgyárban hasznosnak bizonyult az 1960-ban megkezdett „profiltisztítás” korábban az élelmiszeripar ugyszólván minden ágának készítettek különböző gépeket, s emiatt nem jutott idő egy-egy iparág gépesítésének átfogó korszerűsítésére. azóta többféle gép gyártását áthelyezték más vállalatokhoz, s ez lehetőséget adott arra, hogy nagyobb erővel tervszerűbben foglalkozzanak a sütő- és a tejipar gépeinek gyártmányfejlesztésével.

egyik legjelentősebb eredményük a kenyértészta feldolgozó gépsor kialakítása, amely első példányai a múlt évben helyezték üzembe. a gépsor egyes egységeit azóta tovább tökéletesítették. sikerült megoldaniok a legnehezebb munkafolyamat, a kenyértésztaosztás automatizálását. ezelőtt a megkelt tésztából kézzel csipték ki és külön-külön mérték meg minden egyes kenyérhez a szükséges tésztaadagot. a most elkészült gép ugynevezett kamrásrendszerű és a térfogatosztás elvén működik, vagyis kamrácskáiba a megfelelő mennyiségű tészta fér bele. „tévedése”, legfeljebb 1-2 deka lehet, ez azonban megfelel a szabványnak. kézi mérésnél általában több volt az eltérés. az osztógép óránkénti teljesítménye 800- 2 400 adag között változtatható.

a kenyértészta végzendő utolsó műveletet, az ugynevezett hosszformázást is gépesítették a gyár ugyancsak új termékével, a tésztaodróval. az emberi munkát itt két, ellentétesen mozgó heveder pótolja. teljesítménye az osztógépéhez hasonló, óránként 800 - 2 400 kenyér. az idén már nagy sorozatban készül a korszerűsített kenyértészta feldolgozó gépsor.

Elkészült a gyárban egy ujtípusu tejipari gép, a tejszín-érlelő tank mintapéldánya is, amely a már elavult, ugynevezett lengő-keverős érlelőbarkát szorítja ki. alkalmazásával javul a tejszín minősége.  
/mti/

8,30

10,30

*mk*

bb 24. új irodaház épül a fejér megyei tanács részére

vid szf/te vm

1962. július 14.

két évvel ezelőtt a székesfehérvári megyei tanács részére irodaházat építettek a piac-téren. a háromemeletes modern épületben helyezték el a tanács kereskedelmi, közlekedésügyi, munkaügyi beruházási és tervosztályát, itt kapott helyet a megyei népi ellenőrzési bizottság, valamint a fejér megyei tervező iroda. az épület szomszédságában most újabb irodaházat építenek, amelyben a megyei tanács további néhány osztályát helyezik majd el.

az új épületben négyszáz személy ellátására alkalmas konyhát, éttermet, valamint klubtermet is berendeznek. az új irodaházat 1964-ben adják át rendeltetésének./mti/

- . -

bb 25. negyvenhat képzett idegenvezető dunaujvárosban

vid szf/te vm

1962. július 14.

a fejlődő dunaujvárosi idegenforgalom szükségessé tette újabb idegenvezetők kiképzését. a most végződött háromhónapos tanfolyamon huszonegy új idegenvezető ismerkedett meg részletesen a város multjával, természeti földrajzával, geológiájával, a pentelei parasztmozgalmakkal, az új város és a gyár építésének történetével, a dunai vasmű üzemének működésével. valamennyien sikeresen vizsgáltak.

az új idegenvezetőkkel együtt most már negyvenhat képzett vezető kalauzolja a nap-nap után dunaujvárosba érkező bel-és külföldi turistacsoportokat. az idegenvezetők közül számosan több nyelven, oroszul, franciául és németül beszélnek.  
/mti/

- . -

bb 26. ősi népmeséket gyűjtene a vasi néprajzkutatók

vid gk vm fm

1962. július 14.

a vas megyei néprajzi munkaközösség tagjai nyolc vasi „meseta”, érdekes, régi meséit gyűjtötték csokorba. a csákánydoroszlói farkas józsefnek és az uraiujfalui nagy istván bácsinak, a népművészet mesterének meséit például jól ismerik már a dunántúli gyerekek. a mesemondók eddig többszáz történettel gazdagították a mesetárat. elbeszéléseik alapján a munkaközösség tagjai kiadták a furfangos tilinkó, az aranyrózsafa és a csodálatos ládikó című mesekönyveket.

a néprajzkutatók most vas megyén kívül más dunántúli megyéket is felkeresnek, s magnetofonszalagra veszik az ősi népmeséket./mti/

- . -

9,23

- 13 -

bb 27. hermánszegen a termelőszövetkezet épít művelődési  
otthont és tanácsházat

vid tr/vm fm

1962. július 14.

a béke termelőszövetkezet támogatásával, tagjainak összefogásával művelődési otthont és tanácsházat építenek a szabolcs megyei hermánszegen, az építkezés teljes gondját a szövetkezet vállalta magára, a tanács 180.000 forint értékű, bontásból származó anyagot bocsát rendelkezésre, az egyéb kiadásokhoz szükséges 25.000 forintot a közös gazdaság adja kulturális alapjából, a szövetkezet építőbrigádja a szaktudást igénylő feladatokat, a tagok pedig az egyéb munkákat végzik, a társadalmi munka értéke előzetes számítások szerint 245.000 forint.

az épületet, - amelyben a művelődési otthon, valamint a tanácsháza és a pártszervezet kap helyet - szeptember elsején adják át rendeltetésének./mti/

- . -

bb 28. a nagy nyári munkák idején ötven termelőszövetkezetet  
patronálnak a szabolcsi állami gazdaságok

vid ká/gk/vm

1962. július 14.

a szabolcs-szatmár megyei állami gazdaságok mérnökei, technikusai és gépszerelői ötven termelőszövetkezetet patronálnak a nagy nyári munkák idején, tanácsokat adnak a szövetkezetek vezetőinek, tapasztalatcserét, bemutatót rendeznek számukra a kenyér-és takarmánygabonák betakarításának nagyüzemi módszereiről, a balkányi, a nyírmadai, a gyulatanyai gazdaságok szakemberei segítettek kijelölni a gépi aratásra legalkalmasabb területeket és irányításuk mellett készítették el a kombájnyszerűket is, a mátészalkai állami gazdaság szerelői a közelükben gazdálkodó tsz-ek gépeinek javítását vállalták, s maguk készítik el a traktorokhoz és a munkagépekhez szükséges alkatrészeket, azok a gazdaságok, amelyekben pillanatnyilag gépfelesleg mutatkozik, az aratás idejére néhány traktort is kölcsönöznek a szövetkezeteknek, hogy a tarlószántást és a másodvetést időben elvégezhessék./mti/

- . -

9,27

- 14 -

bb 29. a zöltség útja a termelőtől a fogyasztóig - a tiszahát  
termelőszövetkezeteiben naponta félezer asszony és leány  
szedi a burgonyát - csökkentő az átvételi minősítési panaszok

vid ö kz/vm ká

1962. július 14.

a termelőszövetkezeteknél csakugy, mint a földművelőszövetkezetek megyei értékesítő központjainál, több, az idén már gyakorlatban is megvalósított intézkedés szolgálja azt a célt, hogy a zöld árú rövid idő alatt, frissen, jó minőségben kerüljön a fogyasztókhoz, a felvásárló központokkal együttműködve a szövetkezetek szakítottak azzal a régi gyakorlattal, hogy csak délután szállítanak, heves megyében a szezon idejére valamennyi szövetkezetben külön e célra kertészeti brigádokat szerveztek, így sikerült mind a szedést, mind pedig a szállítást az érésnek megfelelően folyamatossá tenniük, a gyorsan romló árut a felvásárló kereskedelem, az idén már teljes egészében gépkocsival szállítja, a bács megyei értékesítési központ az ország fölveszik az árut, s megállás, illetve minden további átrakás nélkül viszik budapestre, vagy más városokba, ilyen módon 5-6 óra alatt jut el a zöldárú oda, ahova korábban, vasuti kocsiban 20-26 óra alatt érkezett meg, a gépkocsival történő szállítás bevezetése lehetővé tette, hogy gyorsan romló gyümölcsöket - például korai körtét is - szállítsanak.

az ország zöltséges kertje, a duna-tisza köze 60 felvásárló telepén a hét közepén 35 vagonnyi zöldárut vettek át a vidék termelőszövetkezeteitől, illetve háztáji gazdaságaitól, a felvásárolt árut a bács megyei értékesítési központ az ország 20 különböző vidékére irányította, az áru átvétele és minősítése az elmúlt évekhez képest sokat javult, a megyei tanács illetékes osztályára eddig még egyetlen panasz sem érkezett, míg tavaly ugyanezen ideig mintegy 100 átvételi-minősítési panasszal fordultak a termelőszövetkezetek a tanácshoz, a felvásárlószervek és a termelőszövetkezetek kapcsolata azonban még nem mindenben kielégítő, gyakran okoz zavart a tervszerűtlenség, ami gyakorlatilag úgy nyilvánul meg, hogy a szövetkezet előzetes jelzés nélkül, váratlanul érkezik árujával a felvásárló telepre, ezt az árut sok esetben nem tudják elhelyezni, tárolni kell, s ezzel romlik a minősége.

az egyik legkeresettebb, s legnagyobb tömegű cikk, az új burgonya nagy része szabolcs-szatmár megye közös gazdaságaiból kerül a piacra, a vidék szövetkezetei előtt most az a feladat áll, hogy a nagy nyári munkák idején is gondoskodjanak elegendő munkaerőről a burgonya szedéséhez és szállításához, a tiszahát közös gazdaságaiban naponta több mint félezer asszony és leány foglalkozik ezzel.

/folyt.köv./

9,33

- 15 -

bb 22. nincs háromezer liternél kevesebb tejet adó tehene a kemenesaljai uttörő tsz-nek

vid j vm ká

1962. július 14.

vas megye legnagyobb termelőszövetkezetében, a három község határát egyesítő, több mint ötezer holdas kemenesaljai uttörő tsz-ben, az év elején elhatározták, hogy folyamatosan kicserélik a kiöregedett, gyengén tejelő teheneket. évenként több mint 300 borjut nevelnek fel, s a legjobb, a legtöbb tejet adó, törzskönyvezett anyaktól származó üszöket állították be a kiselejtezett állatok helyére.

az év eleji elképzelést már megvalósították, 360 tehenet tartanak, s az állományban nincs 3000 liternél kevesebb tejet adó tehén. a szövetkezet ez évre 1.050.000 liter tej értékesítését tervezte. a szakemberek véleménye szerint a tervezett tejhozamot többszáz ezer literrel túlteljesítik, s mintegy kétszer annyi tejet adnak közfogyasztásra, mint amikor még egyénileg gazdálkodtak.

a tervtúlteljesítést elősegíti, hogy az állatokat a leghozzaértőbb emberek gondozzák, akik anyagilag is érdekeltek a tejhozam növelésében. minden liter kifejt tej után ugyanis 30 fillért kapnak, a gondozásért pedig munkaegységben részesülnek. egy-egy állatgondozó havi jövedelme 2.500-3.000 forint körül van. legutóbb július 12-én volt havi előlegfizetés a termelőszövetkezetben, s ez alkalommal a tehenészek: tőke jánosné, göcsei istván és társaik 1.500-1.600 forint előleget kaptak. /mti/

bb 23. újfajta biztosítási eljárással megmentettek tizennégyezer tonna ércet a cseresi bauxitbányában

vid sl/te vm

1962. július 14.

a bauxitbányászat hagyományos módszerei meglehetősen nagy anyagi áldozatokat követelnek. fejtés közben biztonsági okokból a munkahelyek között fél méteres távokat kell szabadon hagyni, s így ez a félméteres ércréteg gyakorlatilag elvesz a gazdasági élet számára. a halimbai bauxitbányában szovjet tapasztalatok alapján most egy új eljárást dolgoztak ki, amely lehetővé teszi, hogy az ércvesztéssel járó védősávot elhagyják. ehelyett ugynevezett műfőtés rendszert alkalmaznak, vagyis az ércvédő sáv helyére faanyagot építenek, amit a fejtés befejezése után többnyire sikerül onnan más helyre szállítani. a biztonsági sávok elhagyásával a cseresi bányüzemben rövid idő alatt 14.000 tonna ércet sikerült megmenteni. /mti/

9, 10

11, 25

*Rk*

- . -  
- 16 -

/bb 29. a zöldség.....1.folyt./vm

a felvásárló központ és a termelőszövetkezetek nyolc nappal előre megállapodnak abban, hogy mikor, hova mennyi burgonyát szállít a szövetkezet. ezt a kölcsönösen előnyös megállapodást - az eddigi tapasztalatok szerint - mindkét fél betartja s így szinte menetrendszerűen pontosak a szállítások.

a felvásárlási-értékesítési munka fokozatos javulása ellenére a piacok ellátása még nem zavartalan. sokhelyütt, mint például pécssett az áru fogadása és elosztása okozza a gondot. pécssett a legnagyobb raktár mindössze 5 vagon áru befogadására képes, emiatt a gépkocsiknak gyakran órákhozat kell várakozniuk a kirakodással. további problémát jelent, hogy a szűk és korszerűtlen raktárban nem tudják huzamosabb ideig megőrizni a zöldség frissességét, jó minőségét. e problémát a szövetség nagyarányú raktárépítkezési programjának megvalósítása oldja meg. pécssett például már a nyár végén üzembehelyezik azt a teljesen új, légkondicionáló berendezéssel felszerelt korszerű raktárat, amelyben egyszerre 200 vagon árut tudnak majd elhelyezni. /mti/

- . -

bb 30. bemutatták a magyar gyártmányu gyümölcsmagozó gépet

t tó/gk vm vg

1962. július 14.

a találmányi hivatal közreműködésével szombaton a budapesti gyümölcs-és főzelékkonzervgyárban bemutatták a szakembereknek és a sajtó munkatársainak a magyar gyártmányu gyümölcsmagozó gépet. a gép kiss istvánnak, az élelmiszeripari tervező intézet mérnökének találmánya. a feltaláló elmondta, hogy a gyümölcsök, a meggy és a cseresznye magozás gépesítése nem újkeletű, de az eddig használatos gépek nem mindenben feleltek meg a követelményeknek, mert tulságosan szétroncsolták a gyümölcst. szerkezeti hiba miatt is igen sokszor le kellett állni. az új gép korszerű konstrukciós elvek alapján készült, teljesen zárt és a lehető legkisebb „sebesítéssel”, távolítja el a magot a gyümölcsből. kétféle sebességgel működtethető: az egyikkel óránként 190.000, a másikkal pedig 300.000 szem gyümölcst magoz ki. ez másfélszerese az eddigi gépek teljesítményének.

az élelmiszeripari központi gépjavító vállalat már ötöt készített az új típusu gépből. a magyar találmányt eddig kilenc országban fogadták el, illetve tették közzé. /mti/

- . -

12.00

13.00  
*Rk*

- 17 -

bb. 31. a máv vezérigazgatósága értesíti az utazóközönséget,

gk/gy/vg

1962. július 14.

hogy július 16-án 10.53-tól 13.20 óráig tokaj és rakamaz között pályaépítés miatt a személyszállító vonatok nem közlekednek.

rakamaz és tokaj között a személyforgalmat ezalatt autóbusszokkal bonyolítják le./mti/

..-

e m b a r g o 20 ó r á i g!

bb. 32. a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának távirata a japán kommunista párt megalakulásának 40. évfordulója alkalmából

japán kommunista párt  
központi bizottságának

kedves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága valamennyi kommunista nevében forró, elvtársi üdvözlését küldi önöknek és pártjuk minden egyes tagjának a japán kommunista párt megalakulásának 40. évfordulója alkalmából.

a magyar kommunisták s hazánk egész dolgozó népe mély rokonszenvvel kíséri a japán kommunista párt hősiességű küzdelmét hazájuk munkásosztályának és valamennyi dolgozójának érdekeiért, népük társadalmi haladásáért, a japán nemzet szebb jövőjéért, az önök pártja, s a japán nép hatalmas tömegei nagy erővel veszik ki részüket a béke védelméért folyó nagy nemzetközi küzdelemben, amelyet a világ népei, az amerikai és egyéb imperialisták ellen folytatnak. hirosima szörnyű tragédiája, amit az amerikai atombomba okozott, a világ minden józan és becsületes emberének intőjele. a japán békeharcosok, saját népük létérdekeit védelmezve egyben az egész emberiség nagy ügyét szolgálják, amikor magasra emelik az atomgyilkosok elleni kérlelhetetlen harc lobogóját, s lankadatlanul küzdenek, hogy hirosima elpusztítóinak támaszpontjai pusztuljanak el.

köszöntve pártjuk megalapításának ünnepét tiszta szívvel kívánunk további sikereket népük felemelkedéséért, nemzetük teljes függetlenségéért, a szocializmus nagy ügyéért, a békéért folytatott nemes küzdelmükhöz.

magyar szocialista munkáspárt  
központi bizottsága

/ mti/

..-

12.05

- 18 -

13.10

*PK*

bb. 33. másfél napra megnyitják a sportevezősök és csónakturázók balatonba vezető víziútját, a sió csatornát

i sb/tr/vg

1962. július 14.

a sportevezősök és a csónakturázók kérésére az országos vízügyi főigazgatóság másfél napra megnyitja a dunától a balatonba vezető víziutat, a sió csatornát. július 21-én reggel 6 órától, másnap délután 6 óráig vizet engednek a balatonból a sió-csatornába, s ezzel 60 centiméter mély víziúttá duzzasztják. a sportevezősök és a csónakázók így akadály nélkül jutnak el siófokig, de motorcsónakok már nem indulhatnak, mert ehhez nem elegendő a vízmélység. a csatorna alsó szakaszán már jelenleg is van annyi víz, hogy a csónakázók a dunától felevezhetnek simontornyáig, s innen indulhatnak majd tovább. a siófoki zsilip megnyitásával több ezer köbméter vizet engednek a balatonból, de a másfél napos csatornaduzzasztás mégis csak 1-2 milliméterrel süllyeszti a tó vízszintjét./mti/

..-

bb. 34. időjárásjelentés

tm/gy/

1962. július 14.

a meteorológiai intézet jelenti július 14-én, szombaton 13 órakor:

melegebb idő.

az alpok felett kisebb magas légnyomású képződmény foglal helyet, amely a kárpát medence felé terjeszkedik. ezért e területen szárazabbra fordult az időjárás és lassu melegeedés indult meg. hazánkban tegnap felhős volt az idő és sokfelé esett kisebb eső. a csapadék mennyisége az 5 millimétert csak egy-két helyen haladta meg. kiskunhalasról 6, kaposvárról 11, pápáról pedig 12 millimétert jelentettek. néhány helyen zivatar is képződött. a nap az északi, keleti és déli határmegyékben 6-10, máshol azonban csak 1-5 órán keresztül sütött. a hőmérséklet napközben a dunántul középső részén csak 18-22, máshol 23-27 fokig emelkedett. ma hajnalban az északkeleti határmegyékben 7-11, máshol 10-15 fokig hült le a levegő. ma koradélelőtt csak a dunántul nyugati felén volt kissé felhősebb az idő, de ott sem esett még eső.

/folyt. köv./

13.50

- 19 -

*NY 01*  
*PK*

bb. 34. /időjárás... folyt./ gy

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 19 fok volt, 2.8 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, gyengén süllyedő irányzatu.

a balaton vizének hőmérséklete síófokon 20 fok.

várható időjárás vasárnap estig: kisebb felhőátvonulások, néhány helyen futóeső, holnap több napsütés és melegebb idő, eső nélkül. mérsékelt délnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 25-28 fok között. előrejelzés a balaton területére vasárnap reggelig: mérsékelt szél, kisebb felhőátvonulások, délután egy-két helyen kevés futóesővel. a hőmérséklet napnyugatkor 18, hajnalban 14 fok körül lesz.

a duna vizállása ma reggel 317 centiméter.

/mti/

..

bb 35. madarász emil emléktáblájának avatása balatonfüreden

vid fm/sze vm fm

1962. július 14.

a balatonfüredi pantheonban, a szot szanatórium árkádos folyósóján szombaton ünnepélyesen leleplezték madarász emil emléktábláját, amelyet az idegenforgalmi hivatal és a községi tanács végrehajtó bizottsága állított a balatonért rajongó költő emlékének. az avatóünnepségen megemlékeztek a költő munkásságáról, életének balatoni vonatkozásu mozzanatáról, majd legszebb verseiből adtak elő./mti/

..

bb 37. magyar textilvizsgáló laboratórium indiának

tm vm

1962. július 14.

dr.réczei László, hazánk indiai nagykövete július 12-én bombayban átadta a magyar kormány által az indiai kormánynak felajánlott textilvizsgáló laboratóriumot, amelyet az indiai kormány kijelölése alapján a bombay-i textilkutató intézetben állítottak fel. az indiai központi kormány és maharashtra állam kormánya nevében a magyar textilvizsgáló műszerekkel felszerelt laboratóriumot s.k. vankhede iparügyi és igazságügyi miniszter vette át és köszönte meg./mti/

..

- 20 -

14,00

14,00  
14,00

bb 36. százhusz diplomást avattak a szarvasi felsőfoku óvónőképzőben

vid tr vm fm

1962. július 14.

fennállása óta másodszor rendezett diplomakiosztó ünnepséget szombaton a szarvasi felsőfoku óvónőképző intézet. hetven nappali és ötven levelező tagozaton végzett növendék kapta meg a diplomáját. az új óvónők - akiknek többsége egy - két idegen nyelvet is tanult - főleg termelőszövetkezeti községekben és munkásvárosokban kezdik meg hivatásukat./mti/

..

bb 38. megkezdték a mezőkövesd környéki jégkárok felmérését

i so/sze vm ká

1962. július 14.

a mezőkövesdi járás egyes községeit ért pusztító jég-eső okozta károk felmérését máris megkezdte az állami biztosító. a mezőkövesd, szentistván, tiszavalk, borsodivánka, egerlövő és még néhány más község határában csütörtökön pusztított jégverés felmérése azért rendkívül sürgős, mert a további károsodás csökkentése érdekében mielőbb folytatni kell az aratást. az állami biztosító szakértőinek előzetes becslése szerint a rendkívül nagyerejű jégverés, mintegy 10-15 millió forint kárt okozott a járásban. az állami biztosító a károkat az általános vagyonbiztosítás alapján téríti meg./mti/

..

bb 40. az állami gazdaságok, kísérleti intézetek munkájáról tárgyalt az országgyűlési képviselők szabolcs megyei csoportja

vid j vm ká

1962. július 14.

az országgyűlési képviselők szabolcs megyei csoportja barczi gyula elnökletével szombaton ülést tartott fehérgyarmaton. napirenden az állami gazdaságok és kísérleti intézetek munkája szerepelt. megállapították, hogy az állami gazdaságok másfél évtizedes fennállásuk alatt szép sikereket értek el az új agro-és zootechnikai módszerek alkalmazásában és elterjesztésében, a hozamok növelésében, az önköltség csökkentésében. a téli alma termelési költségét termőfa egységenként 1950 óta 85-95 forintról 55-70 forintra szorították le. a gazdaságok megkezdik a szakosított állattenyésztési körzetek kialakítását. balkányban és gyulatanán magyar-tarka, opályiban borzderes tehéntörzseket létesítenek.

a nyírségi mezőgazdasági kísérleti intézet telepei a szabolcsi tájnak leginkább megfelelő növényeket nemesítették ki, kidolgozták a homokos és kötött talajok, valamint a gyümölcsösök agrotechnikáját. már eddig hét új burgonyafajtát adtak át köztermesztésnek./mti/

..

- 21 -

14,40

14,40  
14,40

bb. 39. hétfői jelentés az aratásról - naponta 6 000 hold gabonát vágta le bács megyében

vid ö kz/gj/ká

1962. július 14.

az elmúlt hét szinte minden napja kedvező volt az aratásra. a dus reggeli harmatok, vagy az egy-két milliméteres esők lehűtötték a levegőt, s így napközben általában nem volt rekkenő a hőség. szövetkezeti gazdaságaink alaposan ki is használták a kedvező lehetőséget. békés megyében egész héten át 900 kombájn és kévekörtő-aratógép vágta a gabonát, a szövetkezeti gazdák és családtagjaik közül pedig mintegy huszonezren segítettek a gépek körül. többhelyütt már most, az aratással egy időben megkezdtek a cséplést is. a 7 000 holdas kondorosi termelőség szétosztásán például három gép pergeti már a magot. a tarlókon külön e célra szervezett brigád szinte futószalagra szerűen rakja meg a kévehordásra „mozgósított”, 100 fogatú az egyidejű aratás-cséplés mellett még a többi időszzerű munkákra is futja a kondorosi szövetkezeti gazdák erejéből. tizenhét erőgéppel nappal a terményt hordja, éjszaka pedig a tarlókat forgatja. dolgoznak már a vetőgépek is. az idei nyáron összesen 600 hold másodnövényt vetnek.

bács megye állami és szövetkezeti gazdaságaiban az elmúlt hét minden napján átlagosan 6 000 hold tarlót hagytak maguk után a gépek és a kézi kaszások. a megyében eddig összesen 35 000 hold gabonát vágta le. somogyban, bár a hét második felében esőzés is zavarta a munkát együttesen 25 000 hold őszi, árpa és buza aratásával végeztek. a terményforgalmi vállalat helyi telepei eddig 12 vagonnyi új búzát vettek a termelőség szövetkezetektől. a siófoki malom szerdától már új búzát őrölt. általában 4 000 holdnyi őszi árpa tarló tanuskodik az aratók elmúlt heti szorgalmas munkája mellett. a betakarító gépek után munkához láttak a szántó traktorok, ezek nyomában pedig a vetőgépek. a megyében összesen 12 000 holdat akarnak bevetni másodnövényekkel. míg a férfiak a gabona betakarításával, a másodvetéssel foglalkoznak a cukorrépa és a kukorica táblákon rendszeresen 10 000 - 15 000 asszony és lány irtja az esők után buján növekvő gyomokat.

győr-sopron megyében, ahol az idén széleskörűen alkalmazzák a kétmenetes aratási módszert, az elmúlt napokban csaknem 5 000 hold őszi árpát vágta le a gépek. a rendre vátott, s szükséges mérvű utóérésen átesett gabona felszedését, illetve cséplését is megkezdtek a kombájnok. pest megyében, a hét végére, az összes őszi árpa felét aratták le, egyes közös gazdaságok - így például cegléd és szigetújfalu határában - már végeztek is ezzel a munkával. a szántótraktorok ezideig 25 000 hold tarlót forgattak le, s ennek a felén a másodnövények magja is a földbe került.  
/folyt. köv./

14,50

- 22 -

15,40

*[Handwritten signature]*

bb. 39. / hétfői jelentés... 1. folyt./ gy

egyre élénkül a forgalom a terményforgalmi vállalatok telephelyein. szolnok megyében a legtöbb terményt ezideig a turkevei vörös csillag termelőség szövetkezet gazdái szállították az állami felvásárló telepre. heves megyében, ahol már befejezéshez közeledik az őszi árpa betakarítása, s a déli országrészekhez hasonlóan általánosan vágják a búzát, ugyancsak megérkezett az első kenyérgabona szállítmány a terményforgalmi vállalat felvásárló telepére.  
/mti/

..

bb. 41. megkezdtek a len nyüvészt baranyában - az idén már teljes egészében gépek takarítják be a termést

vid j/gj/ká

1962. július 14.

a baranyai határban, a külföldi búzákkal együtt, megérett a len is, és a termelőség szövetkezetekben megkezdődött a nyüvése. a megye közös gazdaságai mintegy félezer holdon termelték ezt a fontos rostnövényt, a mezőgazdaság szakosításának megfelelően zömmel szigetvár vidékén. az erdőszegélyezte, páradus levegőjű táj ugyanis a legalkalmasabb a len termelésére. elsőként a nagydobszai buzakalász és a somogyviszlói petőfi tsz-ben álltak munkába a lennyüvő gépek. a len betakarítása egyike a legnehezebb mezőgazdasági munkáknak. a félezer hold termésének kézzel való kinyüvéséhez körülbelül háromszáz ember kétheti munkájára volna szükség. most a szigetvári géppálya öt lennyüvő gépe ugyanennyi idő alatt végezték a betakarítással.  
/mti/

..

bb. 42. bestiális gyilkost fogott el a rendőrség

k/e fm

1962. július 14.

július 13-án, pénteken délután az uttörő vasut csillebérci állomásától körülbelül 300 méterre az erdőben sétáló női holttestet találtak. értesítették a vasutállomás főnökét, aki azonnal telefonált a főkapitányságra. a nyomozók a holttest mellett talált iratokból megállapították, hogy az sántha ildikó annával, a villamosgépgyár 25 éves könyvelőjével azonos. a rendőrség néhány óra leforgása alatt elfogta a tettest: szőlősi györgy 22 éves segéd munkást, 7. kerület, rákóczi ut 53. szám alatti lakost. zsebében külföldi újságot és feljegyzései között sántha ildikó anna telefonszámát is megtalálták. szőlősi györgy a bizonyítékok súlya alatt beismerte a bűncselekmény elkövetését. elmondta, hogy ez év májusában siófokon ismerkedett meg sántha ildikóval, aki előtt külföldi utazónak adta ki magát. többször találkoztak budapesten is. pénteken kirándultak, a vörös csillag és a normafa vendéglőben együtt szórakoztak, majd szőlősi hazafelé becsalta az erdőbe a lányt és ott bestiális módon megölte. a tettest a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte. a nyomozást folytatják. /mti/

- 23 -

15.30

15.52

*[Handwritten signature]*

bb 43. friedrich ebért bucsulátogatása veres józsefnél

t zs/zs/vl fm

1962. július 14.

veres józsef, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke szombaton bucsulátogatáson fogadta ■ friedrich ebért, nagy-berlin főpolgármesterét és a vezetésével hazánkban járt küldöttség tagjait. a baráti légkörben lezajlott látogatáson résztvettek a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának vezetői, s ott volt siegfried hienzsch, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

friedrich ebért meleg szavakkal köszönte meg a baráti fogadtatást, a berlini küldöttség magyarországi látogatásának sok szép élményét, majd veres józsef, a fővárosi tanács ajándékként a szabadság-szobor bronzba-öntött, kicsinyített mását nyújtotta át a vendégeknek. /mti/

bb 44. nagy az érdeklődés az interpress fotókiállítás iránt

k muosz/vl fm

1962. július 14.

budapesten augusztus 1. és 10. között rendezik meg a 2. interpress fotókiállítást, amelyen a világ sok neves fotóriportere állítja ki legújabb képeit. a kiállításra eddig a szocialista országokon kívül japánból, irakból, hollandiából, dániából, franciaországból és belgiumból érkezett értékes képanyag és még további 10 ország jelezte küldeményeit, közöttük afrikai és latin-amerikai országok is.

a nemzetközi újságíró szervezet 500 dollárt ajánlott fel a legjobb kép díjazására és több ország újságírószervezete ad további díjakat: nagyértékű filmfelvevő gépeket, képzőművészeti alkotásokat és ingyenes tengerparti üdülést biztosít a legjobbaknak. /mti/

bb 46. hivatalos nyereményjegyzék a Lottó 28. játékhetéről

gk/vl

1962. július 14.

a 28. játékhetére beérkezett 4,306.114 darab Lottószelvény. öt találatos szelvény nem volt. négy találatot 24 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 134.566.25 forint. három találatot 2953 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 546.25 forint. a kéttalálatos nyeremények száma 90.051 darab, ezekre egyenként 17.90 forintot fizetnek. /mti/

15.40

- 24 -

15.38

bb. 45. megnyílt a népegészségügy a mongol népköztársaságban című kiállítás

t fe/gk/e sr

1962. július 14.

a mongol népi forradalom 41. évfordulója alkalmából, szombaton „népegészségügy a mongol népköztársaságban,„ címmel fénykéпкиállítás nyílt a kulturális kapcsolatok intézetének kiállító termében. az ünnepi megnyitón megjelent puja frigyos külügyminiszterhelyettes, pataki jános, a kulturális kapcsolatok intézetének főtitkára, a külügyminisztérium, az egészségügyi minisztérium, a kulturális kapcsolatok intézete és a magyar vöröskereszt számos vezető munkatársa. ott volt a budapesti a diplomáciai képviselők több vezetője és tagja.

dr. vilmon gyula egészségügyi miniszterhelyettes megnyitójában méltatta a mongol egészségügy fejlődését.

zsambalin bánzar, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete beszédében emlékeztetett arra, hogy a forradalom előtti mongóliában igen magas volt a megbetegedések és ebből kifolyólag a halálozások száma. a csecsemőhalandóság ez időben elérte az 50 százalékot.

a népi mongóliában ma nincs olyan település, ahol ne lenne kórház vagy egészségügyi állomás. az országban felszámolták a himlőt, a kiütéses tifuszt és sok más fertőző betegséget. az alkotmány értelmében minden állampolgár ingyenes orvosi kezelésben részesül. a nagykövet a továbbiakban ismertette az egészségügy és az orvostudományi kutatás terén elért eredményeket, amelyek elválaszthatatlanok a baráti országoktól kapott segítségtől. a mongol népköztársaság és hazánk között is szoros az együttműködés az egészségügy területén.

a megnyitás után a vendégek megtekintették a kiállítás képanyagát. /mti/

bb. 47. ezeröttszáz mázsa feketeribizkét exportálnak az ipolymenti és borszönyi termelőszövetkezetekből

vid/j/e ká

1962. július 14.

az ipoly mentén és a borszönyben gazdálkodó nyugat-nógrádi és pest megyei termelőszövetkezetek az eper és a málna mellett a feketeribizke termesztésével is foglalkoznak. ez a vitamindus bogyógyümölcs a nemzetközi piacon is keresett. nyugat-nógrád, de különösen a dunakanyar községeinek termelőszövetkezeiben több, mint kétszáz holdon hozott termést idén a feketeribizke. térsán, bernecebarátiban, kemencén, drégelypalánkon, nagyorosiiban megkezdték szedését, s pénteken már az ezredik mázsa vitamindus gyümölcsöt küldték exportra. az ipoly és a borszöny mentén gazdálkodó termelőszövetkezetekből az idén több, mint 1500 mázsa vitamindus feketeribizkét szállítanak külföldre. /mti/

15.45

- 25 -

16.03

bb. 48. japán új követe megérkezett budapestre

külügy/te/e cz

1962. július 14.

kenichiro yoshida rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, japán új magyarországi követe július 14-én, szombaton megérkezett budapestre. a követet a keleti pályaudvaron gergely miklós, a külügyminisztérium protokollosztályának helyettes vezetője fogadta. megjelent a fogadtatáson ichiro yoshioka, a japán követség ideiglenes ügyvivője és a követség több tagja. /mti/

- . -

bb. 49. megnyílt az újjáalakított vörösmarty filmszínház

t di/gk/e sr

1962. július 14.

többhónapos szünet után szombaton megnyílt az újjáalakított vörösmarty filmszínház; újjávarázsolták az előcsarnokot, a nézőteret, kicserélték a széksorokat. a moziban ezután szélesvásznú filmeket is vetíthetnek. a vörösmarty filmszínház szombattól a keresztsek című lengyel és a mylady bosszuja című francia filmet játssza. /mti/

- . -

bb 53. vízre bocsátották az első kétezer-lóerős folyami tolóhajót

t sl/sze szb

1962. július 14.

a magyar hajó- és darugár óbudai telepén szombaton délután ünnepélyesen vízre bocsátották az első kétezer-lóerős folyami toló-vontató hajót, amely a szovjet dunai hajózás részére készült. a több mint 57 méter hosszú, nyolc és félméter széles uszómű maga nemében műszaki újdonság, ilyen nagyteljesítményű tolóhajó magyarországon még nem készült. az eddigi 1.200 lóerős tolóhajókon 24 főnyi személyzet teljesít szolgálatot, ez az új hajó azonban olyan korszerű, hogy biztonságos kezeléséhez 13 ember munkája is elegendő. fő- és segédmotorjai távvezérléssel működnek, valamennyi fontosabb segédberendezését automaták irányítják. a kormányállást hidraulikus szerkezettel lehet emelni vagy süllyeszteni, hogy a hajó a duna hidjai alatt is elférjen.

a vízrebocsátási ünnepségen résztvett borovszki ambrus kohó- és gépipari miniszterhelyettes, ott voltak a külkereskedelmi minisztérium, a nikex és a szovjet nagykövetség képviselői. az új hajó megjelenését béza elemér, a magyar hajó- és darugár óbudai gyáregységének vezetője méltatta, majd n.k. barabasev, a szovjet-unió magyarországi kereskedelmi képviselőjének helyettes vezetője üdvözölte a hajó építőt. az új vízijármű egyébként a moszkva nevet kapta. /mti/

- . -  
- 26 -

16.22

16.30

bb 50. „a szellem fegyvereivel az erőszak fegyverei ellen,  
- nyilatkozatok a leszerelésről

i di/gk szb sr

1962. július 14.

a moszkvai leszerelési és béke-világkongresszus magyarországi hatása abban is megmutatkozik, hogy szűkebb körben vagy a nagy nyilvánosság előtt szót kérnek a társadalom legkülönbözőbb rétegeinek képviselői.

fischer annie világhírű zongoraművész nő így nyilatkozott.

- a magyar művészet és irodalom nagyjai az elmúlt évtizedekben számos halhatatlan alkotásban ítelték el a háborút és juttatták kifejezésre a magyar nép békeszeretét. ■ magam is ennek a tradíciónak a szellemében nevelkedtem. bartók és kodály útján haladva szorgalom a magyar zeneéletet, természetes tehát, hogy a béke gondolata mélyen gyökerezik bennem. ezért ma, amikor az atomfegyverek fel-találása és felhalmozódása minden eddiginél nagyobb pusztulással fenyegeti az emberiséget, mély rokonérzéssel és bizalommal figyelem a békeszerető erők összefogását, fáradozását. azt vallom, hogy a szellem fegyvereivel is küzdenünk kell az erőszak fegyvereinek elnémitásáért.

erdei ferenc akadémikus is a béke, a leszerelés mellett foglalt állást.

- száz és százmillió különböző nemzetiségű, nyelvű, világnézeti és foglalkozásu ember kísérté figyelemmel a moszkvai leszerelési és béke-világkongresszus tanácskozásait. egyedül azt az álláspontot tartom jómagam is helyesnek, amely megőrzi az emberiség számára a békét, amely biztosítja az alkotó munka eredményeinek békés felhasználását, az emberiség szebb jövőjét. emberségünk, hazafiságunk arra kötelez, hogy minden erőnkkel, befolyásunkkal, s a tudomány művelőinek nagy-nagy felelősségérzetével harcoljunk a háborus veszély elhárításáért.

illyés gyula nyilatkozata:

- kényelmét mindenki szereti, de ez még nem jelenti azt, hogy a békét is szereti. kényelmüket, nyugalmukat a nép elnyomói, a hatalmaskodók is féltik és védik. s meghozza hogy! kétely és józanság nélkül. cselekvéseiknek ez is alapja. azt a békét tehát, amely nem a visszaélés békéje, hanem az igazságé, nem elég főbólitással szolgálni. az kemény erkölcsi, sőt szellemi tevékenység és egyéni kötelesség. helyesüljük a hadi leszerelést, az óriási atombomba-készletek megsemmisítését. ezek pusztulással fenyegetik az egész emberiséget. de fontos az ártalmas gondolatok, a végzetessé válható indulatok leszerelése, a lelkek - az egyének és nemzetek lelkiületének megbékítése is. meggyőződésem, hogy a moszkvai leszerelési és béke-világkongresszus hatására ezen a téren is eljutunk a leszerelés megkezdéséhez. örülök, hogy annyi kitűnő elme teszi össze evégből tapasztalatát, hitét és erejét. /mti/

- . -

- 27 -

16.50

17.35

17.50

*me*

bb 52. „Élni akarunk! és élni akarnak gyermekeink is, - újabb táviratok százaiban tiltakozik népünk az amerikai nukleáris fegyver-kísérletek ellen

i di/gk szb sr

1962. július 14.

népünk újabb táviratok százaiban tiltakozik az amerikai nukleáris fegyverkísérletek ellen. mély felháborodással fogadta a hírt, hogy az egyesült államok kormányának utasítására tovább folytatják a magaslégköri robbantásokat, s népünk, az emberiség jövőjéért érzett felelősségtől áthatva tiltakozik a levegő mérgezése, a kiszámíthatatlan veszélyek felidézése ellen. felemelték szavukat a szalagárugyár dolgozói csakugy, mint társaik az állami nyomdában, a budapesti vegyiművekben vagy a május 1. ruhagyárban. terjedelmesében vagy rövidebben megszövegezett távirataik mind-mind azt tükrözik, hogy a magyar munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek békében akarnak élni, alkotni. jól mutatja ezt az erőműjavító és karbantartó vállalat munkásainak állásfoglalása:

- nagy részünk már végigélt egy, sőt - az idősebb nemzedék tagjai - két pusztító világháborút. ezek még a hagyományos fegyverek háborúi voltak, mégis rengeteg ember pusztulását okozták. tudjuk, hogy egy újabb világégés sokkal borzalmasabb lenne, száz- és százmillió halottat, sebesültet és nyomorékot jelentene. megsemmisítené nemzedékek százainak felbecsülhetetlen értékű kulturális kincseit, alkotásait, az életben maradtakat pedig nemzedékeken át tovább gyötörné az atom- és hidrogénfegyverek gyilkos, romboló sugárzása.

- nem akarunk háborút, élni akarunk! és élni akarnak gyermekeink és az ő gyermekeik is. élni akar az egész emberiség. dolgozni akarunk! mi a szocialista, majd a kommunista társadalmat akarjuk hazánkban felépíteni. olyan ország megreremtésén fáradozunk, ahol mindenkinek sajátja a jólét, a műveltség.

- követeljük a mielőbbi általános és teljes leszerelést, az atom- és hidrogénfegyverek megsemmisítését. a fegyverkezésre költött milliárdokat fordítsák az egész emberiség javára. meg vagyunk győződve arról, hogy az emberiség számára egyedüli helyes út a két társadalmi rendszer békés egymás mellett élése és nemes versengése a népek jólétének fokozásáért. /mti/

bb 51. hazatért csehszlovákiából az építők szakszervezetének központi kórusa

i fe/gk szb sr

1962. július 14.

az építők szakszervezetének központi kórusa szombaton hazatért nagyszerű csehszlovákiai vendégkörutjáról. az együttes pardubicén, prágában, mariánské-laznéban és karlovy varyban vendégszerepelt. a prágai építők szakszervezete munkáskórust magas-tátrai uttal jutalmazta. /mti/

17.05

17.40

17.50

--

- 28 -

me

bb 54. az egyesült államok magaslégköri robbantásai ellen-a divsz tiltakozása

-cz i lv/sze-lm sr

1962. július 14.

a demokratikus ifjusági világszövetség nyilatkozatot adott ki az egyesült államok magaslégköri robbantásai<sup>val</sup> kapcsolatban.

a divsz felemeli tiltakozó szavát - hangzik a nyilatkozat - az amerikai egyesült államok kozmikus térbeli robbantásai, valamint a nukleáris fegyverkísérletek fokozása ellen. az usa ezzel a cselekedetével azt bizonyítja: nem akar hallgatni a józan ész szavára s magaslégköri robbantással válaszolt a moszkvai általános leszerelési és békekonferencia követeléseire.

a demokratikus ifjusági világszövetség, hiven kifejezve a világ fiataljainak érzelmeit, mélységesen elítéli az usa háborus uszító köreinek újabb provokációját, s felhívja a világ ifjuságát és szervezeteit, hogy erőteljesen tiltakozzanak és harcoljanak az imperialisták háborus politikája ellen. követelik minden fiatal leghőbb vágyát, az egyetemes és teljes leszerelést./mti/

--

bb 55. időjárásjelentés

tm-lm bs

1962. július 14.

a meteorológiai intézetet jelenti július 14-én, szombaton 18 órakor:

melegebb idő

várható időjárás vasárnap estig: kisebb felhőátvonulások, eső nélkül. több napsütés és melegebb idő. mérsékelt délnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 25-28 fok között./mti/

--

17.45

- 29 -

17.59

me

bb 56. fogadás a francia köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

t bc/gg szb sr

1962. július 14.

pierre francfort, a francia köztársaság budapesti követe, a francia nemzeti ünnep alkalmából szombaton este fogadást adott.

a fogadáson megjelent karádi gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, sulyok béla, a pénzügyminiszter első helyettese, puja frigyos külügyminiszterhelyettes, bondor józsef, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, pataki jános, a kulturális kapcsolatok intézetének főtitkára, kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke, s a társadalmi és a kulturális élet több más vezető személyisége. részt vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is.

/mti/

..

- v é g e -

*me*

20.44

20.50 ✓

- 30 -



**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 159-490, 369-590

A szerkesztőség és kiadásért a vezetőigazgató felel.

bb 1. tizezren veszik igénybe a balatoni fizetővendég szolgáltatást

vid sl/te vm

1962. július 15.

a kedvező időjárás hatására ismét ugrásszerűen megnőtt a balaton-part forgalma, a nagy üdülőtelepek 12 reprezentatív szállodájában és moteljében csaknem minden szoba foglalt, a tihanyi, a balatonföldvári és a balatonfüredi campingekben 10-12 ország turistái ismerkednek a magyar tengerrel. a növekvő forgalom miatt egyre nagyobb arányban keresik fel a magánnyaralókat is. a tópart 25 nagyobb üdülőhelyén összesen tizezren veszik igénybe a fizetővendéglátó szolgáltatást, ezeknek a magánnyaralóknak több, mint a felét a vállalatok bérelték ki dolgozóik részére.

/mti/

..

bb 2. naponta többszázán keresik fel sopronban a muzeummá alakított fabricius házat

vid tm vm fm

1962. július 15.

hosszu ideig vita folyt arról, mi legyen a híres soproni fabricius házzal. végül a soproni liszt ferenc muzeum kapta meg kiállítás céljaira. a soproni ünnepi hetek alkalmából jelenleg is számos érdeklődő vonzza a házba a látogatókat. a nemzeti muzeum és a szépművészeti muzeum az ünnepi hetekre átengedte sopronnak a rákóczi-, erdődy- és kincsek gyűjteményét, s azt a fabricius-házban állították ki. a tizenhetedik század első felében készült ötvösművészeti remekeken kívül még a tizenhetedik-tizennyolcadik század diszöltözeteiben és a két emeletet magában foglaló barokk képgyűjteményben gyönyörködhetnek a látogatók.

/mti/

..

bb 3. negyvenöt év alatt egymillió kiló fonalat gyártott a szegedi kenderfonógyár most nyugalomba vonult dolgozója

vid sl/te vm

1962. július 15.

a szegedi kenderfonógyár kollektívája bensőséges ünnepségen bucsuztatta a gyár nyugalombavonuló egyik legrégebbi dolgozóját, hájas istvánt, aki 45 évvel ezelőtt, 13 éves korában került az üzem szárazfonodájába. az idős munkásné négy és fél évtized alatt körülbelül három és félmillió kilométer, vagyis kereken egymillió kiló fonalat készített. többször elnyerte a szakma kiváló dolgozója jelvényt, legutóbb pedig a könnyűipar kiváló dolgozója kitüntetést kapta. a gyártól bucsuzó fonónő megígérte, hogy régi munkahelyét továbbra is gyakran felkeresi, hogy átadja sokéves tapasztalatait a fiataloknak.

/mti/

..

9.-  
9.26

- 1 -

*me*